

未成年人沉迷游戏给家长敲响了警钟。

10月29日，微信支付时，突然被提醒余额不足。市民张春(化名)发现，在过去的一周里，孩子们花了3400多元在手机上玩游戏。平台同意退还1100多元，但张春不愿意。在“半岛帮”记者的帮助下，双方再次沟通，这次平台同意退款3000元。事件发生后，张春发现他8岁的儿子每月花51个小时玩游戏，平均每天超过一个半小时。孩子沉迷游戏也给他们敲响了警钟。

支付失败后，家长发现孩子打游戏花了3400多元。

张春夫妇是从外地来的民工。他们有一个八岁的儿子。他们在一家海鲜加工厂上班，早出晚归。放学后孩子们被带回家，直到大约6点钟。

10月29日，张春在微信支付时突然被提醒余额不足，这让她非常惊讶和焦虑，因为不久前，一笔1600多元的工资刚刚入卡，加上之前的积蓄，远没有这么快花完。

经过一番查询，张春发现在过去的一周内，有超过20笔钱被支付到同一家公司购买游戏优惠券。张春这才知道，儿子花钱用她的手机玩游戏。她后悔把手机打开密码设置成和支付密码一样，导致孩子在不知道支付密码的情况下成功支付。

在花了这么多钱在游戏上后，张春和的妻子很生气也很沮丧。教育完儿子后，他们开始追钱回来。

家长不满。游戏公司只退了1000多元。

张春夫妇通常对手机游戏一无所知。经过一番查询，他们认为虽然游戏账号绑定了家长手机，但游戏是孩子玩的，是未成年人消费的，于是通过未成年人家长服务平台微信官方账号“儿童网非理性消费”渠道申请退款。

在提交的证据中，张春夫妇证明这些消费是未成年人通过付费时间使用父母的手机进行的。采访中，他们还向记者出示了相关证据。记者看到，除了10月22日的周末，其他所有的支付时间都出现在早上7点之前和晚上7点之后。“孩子在校期间没有

消费记录，与孩子在家能摸到手机的时间一致。”张春的丈夫说。

证据提交后，很快就有了反馈。平台同意为他们退还1100多元，但张春夫妇不愿意。首先他们觉得这个游戏真的是小孩子玩的。其次，这对他们家来说也不是一笔小数目。

第三次申请，平台退款金额提高到200元。与此同时，张春收到一条消息，“目前发布的退款金额是您的授权游戏帐户验证的最大退款金额”。

记者协助沟通，游戏公司退还3000元。

还是不甘心，夫妻俩再次发起申请，但这次没有回应，夫妻俩越来越着急。“我们夫妻挣的是计件工资。为了多挣钱，我们凌晨三点上班，六点回家给孩子做早饭，上班前送到学校。我们赚的都是辛苦钱，不容易。”张春说。他们希望游戏公司能退还3000元。

11月2日，在张春夫妇的帮助下，“半岛帮”的记者与游戏玩家取得了联系。在专职人员回访过程中，对方详细询问了当事人的相关情况，并表示会再次与他们沟通协商。

当天下午，记者收到了张春夫妇的反馈。游戏方已同意他们退款3000元的要求，退款将在15个工作日内退回原账户。对于记者的协助和帮助，张春夫妇表示感谢。

一个月51个小时的网游给家长敲响了警钟。

退款问题已经解决了，但这件事对张春夫妇触动很大，他们也意识到了这一点。

但事发后后台采集的数据显示，在一个月的时间里，游戏在线时长高达51小时，机智

此外，张春夫妇在此过程中忽略了21次游戏消费提醒，两人都没有及时发现。直到被提醒余额不足，他们才看到消费记录。“因为我们的工作环境有海水，又担心手机被腐蚀，所以经常把手机放在家里，所以没有注意到。”张春和的妻子说。

张春夫妇也意识到自己在孩子教育和游戏控制方面的不足，表示会重视这个问题，做好引导工作。同时，根据客服的指导，他们还为未成年人设置了防沉迷设置，从技术层面进行防控。

防止未成年人沉迷游戏，需要企业家长共同承担责任。

采访中，涉事游戏公司表示，根据国家关于防止未成年人沉迷网络游戏的相关规定，公司严格执行并自主制定了一些保护未成年人的措施，如制定健康制度，通过接入公安权威数据平台进行核查，实行强制实名登记制度的准入机制，对实名认证为未成年人的用户进行游戏时长和充值限制等。工作人员表示，在处理非理性消费的过程中，发现很多家长对这个制度并不知情。因此，提醒家长对未成年子女的户口进行实名认证，并将其户口纳入卫生系统监管。

同时，该工作人员表示，在处理非理性消费的过程中，很多未成年人使用的是成年人的账户，有的使用的是父母的账户，有的甚至买卖或出租成年人的账户。对此，工作人员表示，一方面，目前的保护措施已经升级为人脸识别技术，应用于游戏登录和充值支付。同时也提醒家长，防止孩子在家长不知情的情况下，使用家长的账号登录。如果他们已经注册，他们可以设置为一键辅修模式。

此外，记者了解到，目前部分手机设备可以设置手机健康模式，不仅有时间管理和内容管理，还可以实时查询地理位置。家长在给孩子使用手机时，不妨提前切换到健康模式，以免孩子过度使用手机，沉迷游戏。

新闻晨报、39度视频首席记者于亚坤

记者快评

编织这张防护网。

未成年人偷父母的手游，充值很多。父母发现钱少了很多才知道。这样的事情在各地频频发生，令人警醒。

当家长反对游戏平台，要求退款时，很多情况下，双方需要协商很长时间，反复拉锯，才达成一致。双方在各自的立场上都有自己的理由。在家长看来，平台没有采取有效措施防止未成年人沉迷手机游戏是有责任的。但站在平台的角度，家长如何证明充值是孩子的行为，而不是大人的行为？家长不负责让未成年人掌握支付密码？

取证不容易，但这种纠纷比是否要求退款更重要的是如何更好地保护未成年人。

有些游戏平台是有责任的。国家明确要求实行网络游戏用户账号实名注册制度。但现实中注册时用的是成人身份证，玩游戏时不管用户是谁。这样的情况比比皆是。面对游戏的诱惑，有些孩子总能找到办法避开实名注册的限制。这种现象对游戏平台提出了更高的要求。其实只要他们愿意，他们有技术能力更好的防止未成年人沉迷手机游戏。所以，即使影响成年用户的游戏体验，也要不惜一切代价去做。

这个你不能太严格。

但是，这仍然不是父母可以粗心甚至放任不管的理由。但如果平时多吃零食，多注意，就不会出现孩子经常偷游戏，家长不知道的情况。技术再强，也代替不了家长教育引导孩子的作用。(隋海涛)